

Tízezrek válhatnak hajléktalanná?

A budapesti Vöröskereszt új menedékhelyekkel készül a krízisre

Új menedékhelyeket alakít ki a fővárosi Vöröskereszt, ugyanis attól tart: a következő évben drámai módon megnő a hajléktalanok száma. Erre készülve egy új finanszírozási modellt is kidolgozott. Első lépésként Csepelen - magánforrások bevonásával - átköltöztették a hajléktalanszállót egy nagyobb, minőségi változást jelentő épületbe. Az intézmény felújításán a hajléktalanokat foglalkoztató Vöröskereszt Szolgáltatóház munkatársai is dolgoztak.

A téli krízisidőszakban akár 115 rászoruló befogadására is alkalmas éjjeli menedékhelyet, valamint a naponta 180 ember ellátására alkalmas nappali melegedőt alakított át a [Magyar Vöröskereszt Budapesti Szervezete](#) egy munkásszállóból Csepelen. Az átköltöztetéssel egy épületbe kerül a melegítő konyha, a nappali melegedő és a szálló, a raktárak, a fürdőhelyiségek és az orvosi szoba. Az intézmény a csepeli gyártelep közepén lévő elhelyezkedés miatt segíthet a szállón lakóknak munkát találni.

A fedél nélküliek foglalkoztatását már az építkezés során is megvalósították: a Vöröskereszt példaértékű programja, a hajléktalanok munkaerő-piaci integrációját segítő Szolgáltatóház munkatársai dolgoztak az épület felújításán. A Vöröskereszt a hajléktalanszállót már korábban is igénybevevő ellátottakon túl azoknak a fedél nélkül élőknek is segítséget nyújt, akiknek eddig nem volt lehetőségük ezen szolgáltatások elérésére.

Kardos István, a budapesti Vöröskereszt igazgatója a lépést indokolva elmondta, a gazdasági válság hatására a következő év elején magyarok tízezreit fenyegeti az a veszély, hogy elveszítik otthonaikat. A karitatív szervezet ezért célul tűzte ki, hogy az általa működtetett budapesti hajléktalanszállók 500 férőhelyes kapacitását csaknem ugyanennyi, egyéb átmeneti lakhatást biztosító szállók kialakításával megduplázza a következő három évben.

A csepeli hajléktalanellátó az első ama új szállók közül, melyek a köz-, a civilszféra és magánadományozók együttműködésének új modelljére építve tudtak megvalósítani. Eszerint a főváros, illetve a kerületi önkormányzatok a meglévő ingatlanjaik használatát kedvező feltételek mellett biztosítják a Magyar Vöröskeresztnek vagy más civil szervezetnek. Az épületek felújítását és átmeneti szállássá történő átalakítását magánadományokból finanszírozzák, így az intézmények bővítése az önkormányzat számára minimális költséggel jár, míg a tulajdonjogát továbbra is fenntarthatja.

A csepeli intézmény jó példa erre az együttműködésre: az épület megvétele, felújítása és berendezése nagyjából 120 millió forintba került. Ebből 25 millió forintot a kerületi önkormányzat biztosított. A Vöröskereszt saját pénzeszközeiből mintegy tízmillió forintot költ a beruházásra. Az Amerikai Ház Alapítvány magánadományként 31 millió forintot ajánlott fel, további 54 millió forintot újabb támogatók bevonásával szeretne összegyűjteni a Vöröskereszt, reményeik szerint a következő egy évben. Így az ingatlan vételárát is maradéktalanul ki tudják fizetni 2011 végéig.

A budapesti Vöröskereszt bízik abban, hogy a főváros vezetése és az önkormányzatok fogékonyak lesznek erre a háromezres megközelítésre, és az együttműködési modell részleteit a közeljövőben megvitathatják az érintett hatóságokkal, szervekkel.